

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор Института усовершенствования врачей

ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России



Д.м.н., доцент,

Г.Г. Боршев

«01» октября 2021 г.

ОТЗЫВ

ведущей организации о научно-практической значимости диссертации
Пшизапековой Ларисы Аслановны на тему: «**Цистаденомы печени: диагностика и хирургическое лечение**», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17
– Хирургия

Актуальность темы диссертационной работы

Кистозные опухоли печени являются достаточно распространенным заболеванием. Особое место в структуре кистозных поражений печени занимают цистаденомы. Последние имеют значительный потенциал для малигнизации, а их хирургическое лечение сопровождается высокой частотой рецидивов. Поэтому нет сомнений в том что, на сегодняшний день остается актуальной ранняя и точная диагностика цистаденом печени. Особенно важно дифференцировать цистаденомы от простых печеночных кист, от паразитарных кист, от кистозных метастазов рака яичника или колоректального рака в печень.

Несмотря на наличие современных методов диагностики по прежнему сложно проводить дифференциальную диагностику цистаденом печени от других кистозных поражений печени. Трудности диагностики цистаденом печени связаны с отсутствием специфических клинических и диагностических маркеров, латентным течением заболевания, отсутствием

высококочувствительных методов диагностики. Неправильная постановка диагноза часто приводит либо к необоснованно длительному наблюдению, результатом которого являются различные осложнения, либо к выбору неверной тактики хирургического лечения, что влечет за собой высокую частоту рецидивов, требующих повторных отсроченных оперативных вмешательств.

Все вышеперечисленное делает актуальным необходимость детального изучения вопросов, касающихся диагностики и лечения цистаденом печени.

Научная новизна и практическая значимость

В представленной работе доказана роль уровня карбогидратного антигена (СА 19-9) в содержимом кистозных опухолей печени для дифференциальной диагностики и определения потенциала злокачественности кистозной опухоли.

Впервые определена активность теломеразы в содержимом кистозных опухолей печени и доказана ее роль в диагностике кистозных неоплазий печени на предоперационном этапе. Впервые определена активность теломеразы в перипухолевой ткани муцинпродуцирующих кистозных опухолей печени и показана ее роль в дифференциальной диагностике цистаденокарцином от цистаденом на предоперационном этапе.

Разработан алгоритм предоперационной диагностики и хирургического лечения КОП, а также оптимальный вариант оперативного вмешательства в зависимости от гистологического типа цистаденомы печени, обосновано применение органосберегающих методов хирургического лечения, изучены отдаленные результаты лечения.

Личное участие автора

Автор исследования выполнил сбор материала диссертации, провел его анализ и статистическую обработку. Он лично участвовал в обследовании больных, входящих в диссертационное исследование, в операциях в качестве ассистента. Им осуществлен сбор и анализ отдаленных результатов лечения пациентов с кистозными опухолями печени. Автор сформулировал выводы и практические рекомендации, основанные на полученных результатах. Основные результаты исследования были доложены диссертантом на различных научно-практических конференциях и конгрессах.

Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и практических рекомендаций

Выводы и практические рекомендации, изложенные в диссертационной работе основаны на глубоком анализе современной научной литературы, данных предшествующих исследований по теме диссертации, достаточном объеме материала. Выполненное исследование включает ретроспективную и проспективную части. Работа выполнена на хорошем методическом уровне с использованием современных методик обследования. План обследования соответствует цели и задачам исследования. В данной работе осуществлен подробный статистический анализ данных, в том числе и отдаленных результатов хирургического лечения, что определяет высокую степень достоверности полученных результатов. Научные положения, выводы и практические рекомендации полностью обоснованы и подтверждены результатами, полученными в ходе исследования.

Внедрение результатов диссертации в практику

Результаты исследования внедрены в научно-учебный процесс кафедры факультетской хирургии №1 Института клинической медицины им. Н.В.

Склифосовского ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет), а также в лечебно-диагностическую работу хирургического абдоминального отделения УКБ №1 ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова (Сеченовский Университет).

Оценка содержания диссертации и её завершенности

Диссертационная работа написана в традиционном стиле на 132 страницах машинописного текста и состоит из введения, четырех глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Работа иллюстрирована 32 рисунками и содержит 11 таблиц.

Во введении обоснована актуальность темы, указаны цель и задачи, научная новизна, научно-практическая значимость исследования, изложены основные положения, выносимые на защиту, приведены сведения об апробации. Первая глава содержит анализ современной отечественной и зарубежной литературы, в ней освещены современные данные о цистаденомах печени, включая сведения по эпидемиологии, этиологии, патогенезе, классификации, диагностике и лечению цистаденом печени.

Во второй главе диссертации описаны общая структура исследования, критерии включения/исключения пациентов, подробно и четко отражены материал и методы, основные направления исследования, методы статистической обработки материала, подробно разъяснены использованные методики исследования, на ряду с традиционными методами диагностики подробно представлена и описана методика определения активности теломеразы. Использованные в работе методы исследования адекватны поставленной цели и задачам диссертации. Для обработки полученных данных использовались современные методики статистической обработки данных.

В третьей и четвертой главах описаны собственные результаты. В третьей главе отражены данные о полноте обследования пациентов, о методах диагностики и их результатах. В четвертой главе описаны

характеристики выполненных операций, характеристики послеоперационных осложнений, отдаленные результаты хирургического лечения, уточнены показания к проведению органосберегающих операций.

В заключении диссертационной работы кратко обобщены результаты исследования.

Автореферат написан хорошим литературным языком и полностью соответствует основным положениям и выводам диссертации.

Содержание диссертационной работы Пшизапековой Л.А. представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, полностью соответствует специальности 14.01.17 – Хирургия.

Заключение


Диссертационная работа Пшизапековой Л.А. на тему «Цистаденомы печени: диагностика и хирургическое лечение» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Отзыв о научно-практической значимости диссертации обсужден и одобрен на заседании научных сотрудников кафедры хирургии с курсами травматологии, ортопедии и хирургической эндокринологии Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова»

Министерства Здравоохранения Российской Федерации, протокол № 22 от
17.09.2021 г.


Заведующий кафедрой хирургии с курсом
травматологии, ортопедии и хирургической
эндокринологии Института усовершенствования
врачей ФГБУ «Национальный медико-
хирургический Центр имени Н.И. Пирогова»
Минздрава России. Заслуженный деятель науки РФ,
д.м.н., профессор 14.01.17.

 Ю.М. Стойко

Подпись д.м.н., профессора Ю.М. Стойко заверяю

Ученый секретарь Ректората Института усовершенствования
врачей ФГБУ «Национальный медико-
хирургический Центр
имени Н.И. Пирогова» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор

«01» октябрь 2021 г.





Контактная информация:

Федеральное Государственное бюджетное учреждение «Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБУ «НМХЦ имени Н.И. Пирогова» МЗ РФ)
105203, Российская Федерация, г. Москва, ул. Нижняя Первомайская, дом 70
Тел + 7 (499) 464-03-03
e-mail: info@pirogov-center.ru